

СТАНОВИЩЕ

От проф. Валентин Говедарски, дм

Началник на Отделение по Съдова Хирургия и Ендоваскуларна Хирургия на Универстетска многопрофилна болница за активно лечение „ Света Екатерина“, София

ОТНОСНО: Процедура за заемане на АД „Доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1 „ Медицина“, по научна специалност „Съдова Хирургия“, за нуждите на Клиника по Съдова Хирургия и Ангиология при МБАЛ „ НКБ“ ЕАД, София с единствен кандидат **Д-р Наделин Красимиров Николов, дм.**

Становището е изготвено на основание на Заповед № 138/02.04.2021 , съгласно решение на Научния Съвет (протокол № 221 от 10.05.21) относно обявяване на научно жури за провеждане на настоящия конкурс. Становището е изготвено в съответствие с изискванията на Закона и Правилника за развитие на Академичния състав в РБ, както и Правилника на НКБ за условията и реда за заемане на АД „Доцент“. Нямам конфликт на интереси по този конкурс, не открих пропуски в документацията по конкурса.

КРАТКИ БИОГРАФИЧНИ ДАННИ

Д-р Наделин Николов е придобил образователно-квалификационна степен магистър по медицина към Медицински Университет, гр. София през 2003г. Работи в клиниката по Съдова Хирургия към Национална кардиологична болница от 2004г. През 2006г. с конкурс е назначен като асистент към същата клиника. През 2014г. придобива специалност по Съдова Хирургия, а през 2015г. по Ендоваскуларна хирургия. През същата година е назначен като Началник Операционен блок към Клиника по Съдова Хирургия на НКБ. През 2016г. получава ОНС „Доктор“ по специалност „Съдова Хирургия“ след успешно защитен дисертационен труд на тема „ Възможности за намаляване на общия риск при хирургичното лечение на каротидни стенози“. Д-р Николов е утвърден и признат специалист в областта на съдовата хирургия. Член е на Националното дружество по Флебология и Ангиология; на Българското Национално Дружество по Съдова Хирургия и Ендоваскуларна Хирургия и Ангиология; на Българската Асоциация по Гръдна, Сърдечна и Съдова Хирургия; на Българската Сърдечна и Съдова Асоциация; на European Society for Vascular Surgery; на International Society of Endovascular Specialists; на The Balkan Venous Forum

НАУЧНА ДЕЙНОСТ

Д-р Николов участва в настоящия конкурс с общо 35, разпределени както следва : 1 Дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ и автореферат към него, 1 самостоятелна монография, 27 публикации и доклади, публикувани в нереферентни списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове (в 6 от които е първи автор), 6 цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове. Научната продукция на д-р Николов покрива Минималните национални изисквания на МОН и на НКБ съгласно приложение № 1 на Правилника за приложение на

ЗРАСРБ на НКБ- общ сбор 478.5 точки. Наукометричните данни са представени разбираемо и точно в представените материали за рецензия.

Клиничните интереси на Д-р Николов включват

- Пълен обем артериални и венозни реконструкции, с които разполага съвременната съдова хирургия. С подчертан интерес към ендоваскуларното лечение на артериалните и венозни заболявания във всички съдови басейни.
- Прилага най-новите и модерни миниинвазивни техники за лечение на венозна патология.
- Един от специалистите в конструиране на съдов достъп за хроничен диализа.

ПРИНОСИ

Д-р Наделин Николов е един от водещите ендоваскуларни хирурзи в страната. Въвежда за първи път в клиниката CERAB техниката при лечение на стенолично-оклузивна болест на аорта и илиачни артерии, както и EVAR методиката като най-съвременен метод за лечение на абдоминални аневризми. Извършва една от първите в България хибридна операция при пациент с тандемни каротидни стенози. Той е първият сертифициран български съдов хирург за имплантация на стент Supera. Въвежда за първи път в клиниката ендоваскуларните методи на лечение при дълбока венозна тромбоза. Работи активно в областта на диагностиката и лечението на периферните съдови заболявания. Съавтор е при изработването на Клинично ръководство за диагностика и лечение на периферна артериална болест. Въвежда рутинното приложение на хибридните оперативни техники в Клиника по Съдова Хирургия към НКБ при лечение на периферна артериална и мозъчно-съдова болест. За първи път в България въвежда използването на цианоакрилатната емболизация на голямата повърхностна вена, както и механо-химична аблация на същата, като най-съвременни и миниинвазивни методи на лечение при варикозна болест. Участник като изследовател в четири големи международни мултицентрови рандомизирани проучвания: REMEDY, TALECRIS, EUCLID, VOYAGER.

ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

Д-р Николов активно участва в обучението на специализанти по Съдова Хирургия, като за последните 5 години има средно над 250 часа/годишно.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Написаното по-горе характеризира Д-р Наделин Николов като утвърден и признат специалист в областта на Съдовата Хирургия. Счита, че цялостната научно-практическа, организационна и преподавателска дейност на Д-р Наделин Красимиров Николов, д.м. покрива напълно изискванията на Закона за развитие на Академичния състав в РБългария, както и Правилника на НКБ за условията и реда за заемане на длъжност „Доцент“ в МБАЛ „НКБ“ ЕАД.

Аз ще гласувам положително, препоръчвам на Уважаемите членове на Научното журу да гласуват за присъждане на академична длъжност „Доцент“ на Д-р Наделин Красимиров Николов, д.м. в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1 „ Медицина“, по научна специалност „ Съдова Хирургия“ за нуждите на Клиника по Съдова Хирургия при МБАЛ „НКБ“ ЕАД, София.

Дата 25.05.2026

Гр. София

С уважение:

/Проф. Говедарски/